

从“坐堂听诊”到“下村接诊”

北仑试点党风廉政建设领导“包村”



本报讯(记者董小芳 通讯员曾子夏 沈静萍)“为什么不参加街道组织的廉政警示教育?村里一笔5000元开支怎么没开三委会讨论?”近日,小港街道党工委副书记李国东对照“问题清单”,对某村党支部书记进行约谈并督促整改。这样的询问提醒,以往多由片区管理工作站或者联村干部进行,现在则由包村党政领导直接过问。这是北仑区在小港街道试点推行党风廉政建设“包村制”,落实主体责任、补齐责任短板的一个缩影。

“过去联片领导多少对工作站或者联村干部存在依赖心理,对村级党风廉政建设或村干部存在的一些‘小问题’,警示教育效果不明显。为有效解决党风廉政建设上热中温下冷等问题,北仑区试点推行党风廉政建设领导‘包村制’,推动党政领导履职到村。”北仑区纪委相关负责人介绍。

由“联片”到“包村”,党政领导的“责任田”小了,肩上的担子却更重了。与所包村支书签订责任书,明确工作要求、责任

内容和责任追究;参加所包村党支部的组织生活会和党建、廉政工作会议;开展问题线索收集及涉腐舆情监测等,都成了包村党政领导的“分内事”。小港街道还出台“硬杠杠”,要求村级工程项目招标、集体资产资源交易均须包村领导签字同意,村干部或党员集体活动须向包村领导汇报,所包村党风廉政建设情况每半年一次向街道党工委汇报。

党政领导直接向村级问题负责,打破了村级党风廉政建设问题由联村干部反映到工作站、工作站再向联片领导汇报的传统路径,减少“中转”,有效防止责任落实层层递减。同时,包村领导“直管”,

也加大了对农村基层权力运行的监管力度,从“坐堂听诊”到“下村接诊”,通过主动约谈所包村责任人、抓纪律规矩等,及时发现农村苗头、倾向性问题,早提醒、早教育、早纠正,防止小错酿大祸,推动了农村基层权力的规范运行。

“‘包村制’试点以来,各村党组织落实主体责任意识增强了,街道党工委抓农村基层工作也有了路径导向,党风廉政建设的监督视线更加聚焦。”小港街道相关负责人介绍,截至目前,每个包村领导平均落实包村责任谈话3次,共向纪工委提供问题线索7起,包村领导已发现并及时解决苗头性问题10余起。

首辆“公益巴士”出发 开启甬城红色公益之旅

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员勇祖轩)昨日上午,我市首辆“公益巴士”从宁波站区域党群服务中心出发,30多名参与者沿着“公益地图”,集体参与公益活动。

“公益巴士”,起源于宁波市党员“一员双岗”先锋行动。在刚刚过去的“七一”,市委组织部发出号召,在每个月的第一个星期六,我市党员可以坐着“公益巴士”,到各个公益基地去践行“一员双岗”,发挥先锋示范作用,引领社会公益风尚。

“我觉得这个创意特别好。”赵野是宁波一家文化公司的负责人,一早就带着员工来到宁波站区域党群服务中心,坐上了我市首辆“公益巴士”。按照行程,他们第一站将前往周江岸路的“善集”公益街,参

与公益活动,第二站是参观中共宁波地委旧址纪念馆,重温入党誓词。

经过近3个小时的公益之旅,“公益巴士”收获满满——6700元公益产品售出,两个公益项目对接,14家单位现场达成应急救援、心理援助等培训合作意向,6名志愿者加入公益组织。“当然,更大的意义在于公益理念的传播、公益风尚的形成。登录‘甬·志愿’,首批10个公益项目、50条微心愿可供志愿者选择——公益就在身边,就在指尖。”市委组织部相关负责人说。

全城红色公益之旅,已经拉开序幕。今后,“公益巴士”将定期分批前往全市224个公益站点,有意者可通过“甬·志愿”APP的“公益巴士”板块或电话专线81890710报名参加。

“神曲”作者龚琳娜现身甬城

签售与丈夫合著新书《走自己的路》,开讲“最美童声合唱”

本报讯(记者周燕波)凭借《忐忑》《法海不懂爱》《金箍棒》等歌曲爆红的龚琳娜,曾被网友戏称“神曲”制造者。龚琳娜的丈夫老锣是一位德国籍的作曲家,多年来与她一起致力于创立、推广中国新艺术音乐。昨天下午,这对“妇唱夫随”的音乐伉俪抵达宁波书城,为他们合著的新书《走自己的路》签售,并与甬城读者现场互动。昨天晚上,在宁波音乐厅,他们还参加宁波童声合唱团主办、宁波音乐港指导的“家国情怀”系列大师讲坛——之“中国最美童声”,为甬城声乐爱好者讲授“中国音乐之美”,吸引众多声乐的孩子及家长前来听讲。

人们对音乐的划分一般分传统意义上的古典、现代或者民族风格等,龚琳娜与老锣却开辟了一条新的音乐之路。他们作为中国新艺术音乐的实践者,一直执著地做着自己的原创音乐,努力在创作最具有“中国味”的音乐。《走自己的路》这本书忠实记录他们在新艺术音乐探索过程中的故事及人生感悟。

在宁波书城,利用新书签售前后的空隙时间,龚琳娜和老锣接受了记者的采访。龚琳娜说:“我虽然5岁登台唱歌,但是以前对音乐的理解是以老师、书本教的那一套为准,努力学习的目的就是为了得到别人的认可,认识老锣之后,我才发现音乐原来可以这样自由、纯粹地表达自己的内心世界,从此,我抛开了那些条条框框,重新去发现音乐的美,享受音乐带给我的快乐和满足。”

老锣是德国人,但是对中国文化及音乐的研究有20多年了。在他眼里,中国的传统音乐尤其是戏曲为中国声乐提供了一座富矿。他说,中国音乐想在世界舞台上发出



昨日,龚琳娜、老锣新书《走自己的路》签售会在宁波书城举行。

(记者 崔引 摄)

“最中国”的声音,必须把这些宝藏挖掘出来,当下的中国声乐在开发这座富矿方面出现了“卡壳”,他感到很可惜。

“中国戏曲里的发声技巧太多了,只是传统意义上是以行当划分的,如老生、花旦、青衣等,那首《忐忑》其实是我把青衣、花旦、

老生等行当的发声艺术融合在一起,所以大家刚听到时才会有有一种很新鲜却有似曾相识的感觉。龚琳娜昨天提起那首让她“一夜爆红”的神曲《忐忑》时解释道。

刚刚成立的宁波童声合唱团是由宁波艺穗文化与宁波政府共同发起的一个集艺术创作、人才培养、文

化交流为一体的艺术平台。龚琳娜担任该合唱团团长。“我们就是想从孩子的音乐教育开始,并且努力探索出一套具有中国特色的声乐教育体系,现在老锣也正在抓紧为合唱团创作歌曲,希望把宁波童声合唱团打造成一张宁波甚至中国的名片。这是我们的心愿。”龚琳娜说。

象山选派副局级干部 任农村党组织“第一书记”

负责打造10个基层党建精品示范片(区、带)

本报讯(记者陈朝霞 象山记者站俞莉 陈光曙)近日,象山启动了第二批优秀机关干部担任农村党组织“第一书记”“驻村帮扶”的工作,与去年相比,今年象山在选派县管后备干部和优秀年轻干部的基础上,专门选派了10名45周岁以下、基层工作经验相对缺乏的副局级领导干部,此举让人眼前一亮。

“今年象山在‘第一书记’的人选上深思熟虑。选派的53名‘第一书记’中,县派28人,镇派25人,其中10名副局级干部年富力强、思维敏捷,一方面可以加强各村组织领导,另一方面又能发挥基层一线锻炼培养干部主阵地作用。”象山县委组织部有关负责人表示。

据了解,2016年象山拟重点建设10条基层党建精品示范片(区、带),辐射推动基层党建整乡推进、整县提升。为此,象山县委专门从各部门挑选了10名副局级领导干部担任“第一书记”,挂任所在镇乡党委(街道党工委)委员职务,统筹抓好各示范片(区、带)的党建工作,并负责10个基层党建精品示范片(区、带)打造。

根据任职要求,这10名副局级“第一书记”任期两年,每月驻点工作时间不少于8天,重点任务整合片区人、财、物资源,统筹谋划区域发展蓝图,连片制定总体规划,到2016年底把片区内各党组织全部建成4星级以上党组织,推动片区党建整片提升。

乡村全域旅游体验活动收营

美丽乡村迷倒大学生“旅游达人”

本报讯(记者何峰 实习生陈晓彤 通讯员董艳琳)昨天,宁波乡村全域旅游体验活动收营。来自全国各高校的6名大学生“旅游达人”在宁波乡村度过难忘的5天后,将美景收入囊中,恋恋不舍地告别宁波。

在5天时间里,这6名大学生走进象山茅洋乡、宁海胡陈乡、奉化大堰镇、余姚大岚镇、江北北山区等我市乡村全域旅游示范区创建单位,吃农家饭、住农家屋,体验采摘、漂流、登山等项目,全方位体验我市的乡村旅游。

6名大学生“旅游达人”被宁波的美丽乡村所倾倒,表示切身体会到了“绿水青山就是金山银山”的理念,完全颠覆了以往对农村的印象,同时惊叹于宁波“处处是景、处处可游”的乡村旅游资源。

来自湖南大学的郭志汝说,“在短短5天时间里,我们在蟹钳港畔吹盛夏的海风,在大堰享受夏日的清凉,在大堰体验漂流的激情。宁波的乡村,景色美、人淳朴,我会告诉更多的同伴。”来自南开大学的李劲然老家在河北,他对宁波的美食赞不绝口,“宁波的小海鲜太美味了,征服了我的味蕾。宁波是个好地方,我喜欢宁波,一定会再来。”

在分享会上,6名大学生从年轻人的视角,对宁波的乡村全域旅游提出了民宿主人应加强和住客的互动、更多地利用网络平台做推广等建议。

收营后,6名“旅游达人”撰写的游记、制作的页面和视频宣传片,将通过中国青年报社旗下的青云网传播,向全国青年推荐宁波的乡村美景。

夜幕下,搭起交流分享互动之桥

海曙“夜学课堂”受年轻党员追捧



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员许钢)入夜,海曙区南门街道万安社区会议室灯火通明,20多个座位座无虚席,大家聚精会神地听着社区书记讲解党章党规,讲述身边的好人好事。这是海曙区“夜学课堂”活动开展两个月来常见的场景。

“社区面向的是辖区里的老党

员和在职党员,可每次白天组织的学习会,一些年轻党员往往无法到场。”海曙区委组织部相关负责人介绍,为此,“夜学课堂”将在在职党员“两学一做”学习活动安排在晚上,不挤占上班时间,为白天忙于工作的年轻党员提供一个共同学习的平台,解决了工作与学习的矛盾,多样化的学习形式也提高了学习效率。

刚刚参加完海曙区委宣传部“夜学课堂”的党员小张说,在夜学课堂,把解决问题贯穿学习全过

程,以学促做、以知促行,通过学习提升素质、补齐短板;新芝社区每月十五开展支部夜学活动,“很多不住在社区的老党员会赶来参加,青年党员的到课率提升了不少。”新芝社区负责人陈珊珊说。

“上了‘夜学课堂’后,我通过学习认识到差距,现在晚上我很少看电视,把大量的时间用于学习,感觉生活更充实了,在‘夜学课堂’大家一起学习,分享践行者经验,倾听先进者成长故事,大家一起讨论,互相交流。还可以交朋友,拉

近了邻里关系。”来自文化家园第四党支部的俞蓉蓉在听了社区的好人好事故事后很受鼓舞,她现在已经成为社区文明志愿者的一员,帮助社区寻找文明创建过程中的薄弱点,再拿到“夜学课堂”里和大家一起讨论,寻找解决的办法。

记者了解到,为了让在职党员可以随时随地学习和互动,海曙各部门和社区的“夜学课堂”还配套开设了“微信课堂”,大家把学习体会发到群里和其他党员互动交流。

废旧物品造“美景”



招宝山大桥、威远城、蟹柱塔……前天,镇海区招宝山街道十个社区代表队的青少年,在宁波大学和宁波工程学院志愿者的指导下,将废旧物品进行“改头换面”,做成一件件当地风景的艺术作品。(徐文杰 沈颖 摄)

梅山港区汽车滚装船专用码头启用

年通过能力为滚装汽车20万辆

本报讯(记者俞永均 通讯员李一 张亚运)宁波梅山港区滚装及杂货码头日前通过省口岸办联合考核组验收,正式投入使用。据悉,这是我省首个专用汽车滚装船码头。至此,梅山港区

所有已建成码头全部实现对外运营。

由省口岸办、省边防总队、浙江海事局和宁波市口岸办、宁波海关、宁波出入境检验检疫局等单位组成的考核组,实地查勘

了码头建设、行政办公业务用房配备、设施建设等情况,并听取了码头运营单位和梅山港区相关负责人的汇报。他们认为,梅山滚装及杂货码头高起点规划、高标准建设,其基础设施和监管条

件符合相关要求,同意码头正式对外启用。

梅山港区滚装及杂货码头总投资7.72亿元,泊位总长450米,宽35米,年通过能力为滚装成品汽车20万辆。